



国家卫生和计划生育委员会11日公布,截至11日17时,全国共报告人感染H7N9禽流感确诊病例38例,其中死亡10人。

全国H7N9确诊病例升至38人 死亡10人

郑州部署下阶段防控工作重点

禽类交易场所要每天消毒

全省中小学确保实行晨检制度

病例分布于4省市

据国家卫生计生委通报,10日17时至11日17时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例5例。其中,上海3例,江苏2例。上海1例经全力抢救无效死亡。截至目前,报告病例分布于上海(18例,死亡6例)、江苏(12例,死亡1例)、安徽(2例,死亡1例)、浙江(6例,死亡2例)4省市的23个地市级区域。报告确诊病例间未发现流行病学联系。病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人。联合国粮农组织亚太地区专家11日在曼谷说,中国相关部门在应对H7N9禽流感时不仅反应迅速,而且保证了疫情信息及时向公众和国际社会公开。

男子散布虚假禽流感信息被刑拘

记者从西安市公安部门获悉,近日西安市长安一男子南某为增加自己网络空间的人气,在网上编造散布虚假信息,被西安市公安局长安分局依法予以刑事拘留。

经调查,4月7日晚,南某在社交媒体上发帖,谎称陕西发生了禽流感

事件,并编造10多人死亡的虚假信息。为避免不实信息引起市民恐慌,针对南某所发内容,西安市公安局有关部门立即介入调查。经向陕西省疾控中心核实,陕西省近期未发现人感染禽流感病例,南某所发信息为编造的虚假信息。 据新华社



4月11日,香港食环署工作人员在文锦渡口岸检测活鸡抽取样本。 新华社发

发现家禽、鸟类突然死亡 可拨打市畜牧电话报告

□郑州晚报记者 柴琳琳 通讯员 邹旋

近期,上海、安徽、江苏等省份连续出现人感染H7N9亚型流感病例,为有效防控动物H7N9亚型流感,郑州市畜牧系统迅速行动,组织人员对辖区禽类养殖场(户)、禽类交易市场等场所进行拉网式排查。

如果市民家中的家禽、鸟类突然死亡,可拨打电话67178973或67178932及时报告,必要时市畜牧局会派人前往检查、指导。市畜牧局兽医处副处长梁庆周介绍,自3月初开始,市畜牧局先后对养殖场、农贸市场等5000多家单位进行排查,未发生异常现象。

全省中小学实行晨检制

□郑州晚报记者 张亮秋

春季是传染病的高发季节,省教育厅昨日发出通知,各地中小学校和托幼机构要切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,各地要切实落实好学校H7N9禽流感及其他传染病疫情防控,杜绝流行性传染病在学校传播。

通知要求,我省目前虽未出现H7N9禽流感疫情,但在3月,我省已有学校出现结核病疫情。针对春季传染病防控,各级各类学校要重点教育并督促学生保持良好个人卫生习惯。我省要求,各地要切实落实食品安全和饮用水安全管理制度。

省教育厅要求,各地中小学校和托幼机构要切实落实晨检、因病缺勤病因追查与登记制度,高校医院要做好流感疫情监测、排查和报告工作。

禽类产品价跌滞销

□郑州晚报记者 张华

“不怕便宜,就怕没人问。”在秦岭路伊河路菜市场做活禽生意的老张,最近一段时间生意惨淡,平时一天卖一二十只鸡,现在一天一两只。昨日,在老张的店里,还有4只鸽子,十几天来一直没卖出去。

此前,活鸡基本上卖11元、12元一斤,现在降到10元,依然少有人光顾。“今天一只没卖出去。”他说。

昨日,记者从华山路一超市了解到,最近鸡蛋价格也在下降,前日降到3.9元一斤,昨日降到3.8元一斤。

居民主动处理养的鸭子

□郑州晚报记者 张翼飞 文/图

昨日,有读者向郑州晚报记者反映,在航海路帝湖小区,许多宣传栏里,贴出了一个特别的通知,呼吁业主自行处理鸡、鸭、鸽子等禽类。

别墅区616号的一位老先生,看到通知后主动联系物业,让他们帮自己把养的4只鸭子处理掉。



帝湖小区宣传栏内贴出的通知

每天消毒 本市禽类交易场所

昨日,市委、市政府召集本市各相关局委,召开人感染H7N9禽流感防控工作联席会议,听取各项防控工作进展汇报,部署下一阶段防控任务。

据悉,按照市委、市政府要求,本市将在近期对农村畜禽圈舍全面展开一次彻底消毒,对农贸市场等禽类交易场所每天消毒,努力达到不出现大面积疫情,不出现人间感染,不出现大型养殖场和动物园禽类发病等目标。

发现异常情况,立即采取预防性措施,并及时报告,各镇乡社区和有关部门要实行日报告、零报告制度。

市委、市政府还要求各相关部门制订应急预案,建立起有效的应急机制,开展应急演练,提高疫情处置能力。

一旦发生疫情,立即启动应急预案,严格划定疫点、疫区和受威胁区,严密封锁。要有效防范人感染H7N9禽流感人间传播,提高预警能力,加强监测,早发现、早报告,及时采取控制措施。

加强对饲养场、养殖户、养殖小区等高危地区,与饲养、加工、屠宰等有密切接触的高危人群,以及发热病人的监控。

提高快速反应能力,一旦获得人感染H7N9禽流感疫情信息,各相关负责人要立即到达现场开展调查,同时进行疫情处理,落实各项控制措施,防止疫情蔓延。

提高医学救治能力,各级医疗机构接诊疑似病人后,要及时转诊到定点医院救治,进行会诊和排查,充分发挥中医药优势,组织专家队伍及时开展有效治疗。

郑州晚报记者 邢进